

Firma de avocatură Gide părăsește România după 15 ani. Biroul local devine Leroy & Asociații

ANDREI CÎRCELAN

FIRMA franceză de avocatură Gide Loyrette Nouel, activă local din 1998, este a doua entitate internațională care părăsește piața avocaturii din România anul acesta, după White & Case, într-un climat în care casele de avocatură străine reclamă onorariile mici acceptate de o serie de jucători locali.

„A fost o decizie de comun acord, iar în prezent avem un aranjament în care Gide Loyrette Nouel colaborează exclusiv cu noi în România, însă noi putem colabora și cu alte firme la nivel internațional”, a declarat pentru ZF avocatul Bruno Leroy, care conduce alături de Andreea Toma nou-înființata firmă Leroy & Asociații. Leroy a fost cel care a înființat biroul local Gide în urmă cu 15 ani, iar Toma s-a alăturat echipei în anul 2000.

În noua firmă, cei doi parteneri coordonează o echipă de 15 avocați, iar sediul rămâne neschimbat, cu diferența că la intrare este o plăcuță, așezată luni, cu noua denumire. În sala de conferințe a sediului, pe pervaz, sunt alinate plachete care marchează faptul că firma a asistat în 2005 banca BRD în operațiunea de creditare cu 100 mil. euro a retailerului Carrefour. Pentru retailerul francez, firma a furnizat asistență juridică în 1999 și ulterior la lansarea primelor 10 magazine din România. Alt moment semnat este asistența acordată asiguratorului Groupama în preluarea firmelor BT Asigurări în 2007 și Asiban în 2008.

„Această schimbare ne va permite să reducem puțin onorariile, să fim un pic mai flexibili și mai bine aliniați cu așteptările clienților și ale pieței”, a mai spus Leroy. „În plus, în noua formă intenționăm să fim mai implicați în activitatea clienților, nu să intervenim strict pe tranzacții, așa cum am



BRUNO LEROY conduce alături de Andreea Toma nou-înființata firmă Leroy & Asociații

făcut până acum, ceea ce ne va permite să diversificăm politica de tarify și să avem mai multă libertate de negociere”, a adăugat Andreea Toma.

În prezent, firma asistă consorțiul Vinci-Aktor-Strabag, care va construi autostrada Comanic-Brașov, după ce în urmă cu patru ani a asistat compania Strabag pentru același proiect. La Cernavodă, în licitațiile pentru construcția reactorilor 3 și 4, Gide asistase compania spaniolă Iberdrola. Printre clienții firmei se mai numără și ISDA, organizația brokerilor de tranzacții cu instrumente derivate.

La nivel internațional, firma Gide Loyrette Nouel, redenumită recent Gide, s-a confruntat în ultima perioadă cu scăderi în venituri, acestea situându-se în jurul nivelului de 200 mil. euro. În ceea ce privește decizia de a părăsi România, aceasta vine în contextul în care Gide intenționează să centralizeze operațiunile din regiune la Budapesta. În urmă cu câțiva ani, firma și-a închis birourile din Cehia și Serbia. Pe de altă parte, în timp ce pentru România decizia a fost de închidere a biroului, în Ucraina biroul Gide Loyrette Nouel s-a extins prin achiziția unui competitor.

Local însă, în piața avocaturii din București concurența se manifestă în ultima perioadă prin presiune pe onorarii, ceea ce înseamnă că firmele sunt „forțate”, în cerc vicios, să vină cu tarify din ce în ce mai mici. Contextul vine cu dificultăți sporite pentru birourile locale ale firmelor internaționale, care sunt obligate să respecte politica de tarify aplicată la nivel de grup și au criterii stricte de profitabilitate pe care trebuie să le respecte.

Gide a fost una dintre primele firme internaționale care și-au deschis birou în România, în 1998, an în care au deschis birou și cei de la Noerr. Înaintea lor își deschisese birouri la București firmele Schoenherr și Salans. Printre firmele internaționale cu birouri sau asocieri la București se mai numără Clifford Chance, Allen & Overy, DLA Piper, Eversheds, CMS Cameron McKenna și Wolf Theiss.

Un caz aparte este cel al firmei Linklaters, gigantul londonez care a părăsit România în 2008, mutare care a dat naștere firmei Kinstellar și a facilitat înființarea altor firme de talie medie. O altă plecare notabilă este cea operată în 2010 de firma spaniolă Garrigues.